Обращение жителей г. Северо-Курильска 

к губернатору Сахалинской области О. Н. Кожемяко

Уважаемый Олег Николаевич!
К вам обращаются жители Северо-Курильска. 

Много лет морское сообщение с г. Петропавловском-Камчатским осуществляет теплоход «Гипанис» - судовладелец ООО «Сахморфлот».  Все эти годы мы находимся в зависимости от этого «Сахморфлота»: «Гипанис» постоянно нарушает расписание – если не хватает  пассажиров или мало груза, он не выходит в рейс под предлогом плохой погоды, не раз в летний период, когда все едут в отпуска, судно уходило на заработки, каждый год затягиваются сроки ежегодного ремонта. Жители Северо-Курильска месяцами оставались без снабжения с Камчатки свежими продуктами, также месяцами не доставлялась почта, выехать можно было только вертолетом, который сильно зависит от погоды. Ожидая посадки на «Гипанис»  в Петропавловске-Камчатском, пассажирам вместе с детьми зачастую в любую погоду приходится  на причале ждать часами, пока их запустят на пароход. Все это мы терпим уже десять лет. Все в городе знают, что запись на вертолет и «Гипанис» выполняет отдел перевозок муниципального предприятия «САТО и Б». Это удобно и устраивало северокурильчан: при задержке вертолета можно уехать «Гипанисом» или наоборот, отдел перевозок это регулирует. Сотрудники отдела обзванивают пассажиров, постоянно идет информация о транспорте в бегущей строке, есть номера, по которым всегда можно позвонить и узнать информацию. 
И вот 19 мая «Сахморфлот» заключает договор на продажу билетов с  ООО «СК МАК» (директор Д. В. Гранин). Причина, заявленная «Сахморфлотом», улучшение качества обслуживания пассажиров. Это откровенная ложь! Во-первых, никто об изменениях жителей города не уведомлял, ООО «СК МАК» самовольно пустило бегущую строку по местному телеканалу. Произошел хаос, ведь начинается лето, люди планируют отъезд, покупают билеты на самолет. При покупке билетов в ООО «СК МАК» выяснилось: то, что отдел перевозок делал бесплатно, «СК МАК» делает за деньги и берет агентский сбор – 650 рублей с каждого билета. Как мы знаем, цена билета на «Гипанис»  фиксированная и установлена Правительством Сахалинской области. Без агентского сбора  они билет не продают. Агентский сбор увеличивает цену билета почти на 20%! А если билеты покупает семья из трех-четырех человек, счет идет уже на тысячи! Людям, которые успели выкупить  билеты на рейс «Гипаниса» за 19 мая, в «СК МАК» было отказано в посадке. Прикрываясь  повышением качества обслуживания, нас попросту оббирают! Почему какое то «СК МАК» и по какому праву устанавливает агентский сбор? При этом если отдел перевозок работал в течение дня, то «СК МАК» установило себе лишь четыре часа рабочего времени в день: люди толпятся часами в очередях. Такое же время установил  в Петропавловске-Камчатском и «Сахморфлот», хотя ранее пассажиры приезжали на регистрацию и тут же на судне выкупали билеты. За десять лет комфорт пассажиров «Гипаниса»  абсолютно не вырос. «Сахморфлот» заботится только о своей выгоде. 
Та же самая ситуация с погрузкой-выгрузкой на «Гипанисе». В прошлом году Правительство Сахалинской области снизило тарифы на провоз грузов на «Гипанисе». Только люди обрадовались, как тут же объявился стивидор – ООО «Парамушир-строй», которое также самовольно установило свои тарифы на погрузку-выгрузку и запретило  осуществлять ее каким-то другим организациям. Теперь провезти груз дешевле, чем его выгрузить или погрузить в разы. «СК МАК» и «Парамушир-строй» имеют один юридический адрес, одного владельца – Е.В. Плетенского, хотя директора для отвода глаз  числятся  разные.
Уважаемый Олег Николаевич, просим разобраться в сложившейся ситуации, прекратить этот беспредел, в результате которого почти три тысячи человек становятся заложниками сговора ООО «Сахморфлот», ООО «СК МАК», ООО «Парамушир-строй». Считаем,  ООО «Сахморфлот», получающее государственные деньги, обязано учитывать интересы жителей Северо-Курильска, а не плевать на них. Просим вернуть запись на «Гипанис» в отдел перевозок и узаконить регулирование пассажирских перевозок за муниципальным предприятием. Возможно, следует найти другое судно для перевозок Северо-Курильск - Петропавловск-Камчатский.
Всего: 302 подписи. Сканы подписей есть.
