Благодарности за участие в номинации «Ансамбль» вручены: Кристине Шляпугиной, Агате Ульяновой, Арине Богдановой, Данилу Жихареву, Елизавете Фефеловой, Юлиане Желонкиной

В номинации «Сольное исполнительство» благодарности получили: Никита Хрылев, Аминат Магомедова, Полина Иргизнова, Кирилл Осипов, Кира Добровольская, Клим Капач. 

Дипломантами фестиваля в номинации «Сольное исполнительство» стали: Елизавета Головина, Данил Жихарев, Варвара Бубнова. 

В номинации «Ансамбль»: Полина Шумихина, Кира Добровольская, Данир Давлеткулов. 

Дипломами лауреатов фестиваля III степени в номинации «Сольное исполнительство» награждены: Тимур Пак, Милена Горбунова, Арина Богданова, Елизавета Фефелова.

Дипломом лауреата II степени награждены: Агата Ульянова, Мирослава Мельник,

Эмилия Рудакова, Амина Темирова, Родион Пак, Данир Давлеткулов, Анастасия

Дорофеева.

Диплома лауреата I степени удостоены: Надя Ингачёва, Владислав Золотуев, Владимир Павлюк, Индира Яфарова, Анастасия Родионова-Куклина, Анастасия Пархоменко, Денис Финагеев.

В номинации «Ансамбль» дипломы лауреата фестиваля III степени награждены: Дарья Петрова, Елизавета Головина, Надя Ингачева, Мирослава Мельник, Кирилл Осипов, Юлия Чих.

Дипломом лауреата II степени: Владимир Павлюк, Эмилия Рудакова, Амина Темирова, Анастасия Пархоменко, Варвара Бубнова, 

Дипломом лауреата I степени награждены: Индира Яфарова, Анастасия Родионова – Куклина, Родион Пак, Анастасия Дорофеева

В номинации «Вокал» дипломом лауреата II степени получили: Тимур Пак и

Анастасия Родионова – Куклина. 

Дипломы лауреатов I степени у Амины Былинкиной, вокальной группы, Елизаветы Фефеловой и Константина Кораблева.
Организатор учредили специальные призы для исполнителей, набравших максимальное количество баллов — 40. Таких было двое: Елизавета Фефелова и Константин Кораблёв.

Благодарности вручены и преподавателям ДШИ, подготовившим учеников и участвовавших в организации фестиваля: Ирине Викторовне и Анатолию Петровичу Туровским, Виталине Петровне Горбачевской, Елене Александровне Шабаевой, Марине Владимировне Кораблёвой, Владимиру Сергеевичу Азееву, Гульнаре Кабдошовне Панькив, Ирине Сергеевне Фефеловой.

