Петиция главе муниципального образования городской округ «Смирныховский» Белобаба Е.А., директору МУП «Смирныхолвская жилищно-коммунальная компания», директору МУП «Энергия».
В августе 2020 года по решению главы муниципального образования Смирныховского района увеличены тарифы на обслуживание жилищного фонда Смирновского района. С сентября 2020 года граждане обязаны оплачивать тариф из расчета 29,83 рубля/кв. метр. Тариф за содержание жилфонда был повышен на 125%, а в некоторых многоквартирных домах на 250% с 12 до 29,83 рублей.
Повышение тарифа одновременно было связано и с передачей домов МУП УК «Энергия» в МУП «Смирныховское жилищно-коммунальное хозяйство». После этого уборка в домах производиться кое-как, если МУП УК «Энергия» убиралась 5 раз в неделю,то сейчас 2-3 раза в месяц, и то не везде. В октябре губернатор Сахалинской области Лимаренко В.И. при сегодняшней тяжелой санитарно-эпидемиологической обстановке в области приказал проводить санитарную обработку подъездов многоквартирных домов, однако властям Смирныховского района губернатор, видимо не авторитет. Что говорить по дезинфекцию подъездов, если ежедневная уборка не проводиться. На стендах в подъездах не размещена информация о структуре тарифа, перечне работ и периодичности их проведения, об исполнителе услуг. На сайтах администрации района, ГЖИ Сахалинской области и в системе ГИС ЖКХ отсутствуют данные о лицензии МУП «Смирныховское жилищно-коммунальное хозяйство» и о действующей управляющей организации.
Населению сегодня не понятно с чего сложился тариф в 29,83 рубля. Количество услуг не увеличилось, даже наоборот сократилось. В соседних Тымоском и Поронайском районах тарифы на услуги управляющих компаний ниже чем в Смирных от 22 до 25 рублей. 
В июле- августе 2020 года, когда работники МУП УК «Энергия» митинговали из-за невыплаты заработной платы, тогда вы и приняли такое решение повысить тариф, чтоб заткнуть за счет нас простых граждан дыру в бюджете.
На встречах с населением вы, глава района пытались нас убедить, что вам необходимо платить заработную плату работникам управляющей организации. Но это ваши полномочия, и решать вы их должны не за счет простых граждан, а за счет взвешенных управленческих решений и не перекладывать вину за невыплату заработной платы работникам УК на простых людей, которым и так не просто живется в нынешней экономической обстановке.

Ежегодно тарифы в Смирныховском районе за услуги ЖКХ повышаются. Сегодня тариф за жилищно-коммунальные услуги в районе один из самых высоких в Сахалинской области. Тариф на услуги управляющей организации-запредельный. И это в том районе где нет производства, достойной заработной платы и реальный уровень жизни населения оставляет желать лучшего.
МЫ ТРЕБУЕМ: 
1. Отменить единоличное решение о повышении тарифа на услуги управляющей организации, вернуть прежний тариф и не решать проблемы неумелого расходования бюджет средств за счет простых граждан района.
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