«С больной головы на здоровую

По следам публикации  «Судно из Владивостока сорвало северный завоз продуктов на Курилы» (https://www.newsvl.ru/vlad/2021/01/26/196466/#ixzz6koiNVbiz, 26.01.2021) с редакцией vl.ru связался владелец судна  «Проспер».
 Именно у его компании  ООО «Мульти-Фрахт»  зафрахтовало судно  «Проспер» для северного завоза, и его же обвинила в  действиях, приведших к отсутствию продовольствия  на островах Курильской гряды. 
По словам судовладельца, факты, изложенные в статье – не что иное, как  попытка ООО «Мульти-фрахт» прикрыть собственную нечистоплотность, обвинить людей, выполняющих свою работу  профессионально,  в соответствии с принятыми на себя договорными обязательствами и нормами законодательства. 

Прежде всего, важно отметить, что  судно «Проспер», зафрахтованное компанией ООО «Мульти-Фрахт» отработало на линии «Владивосток - Корсаков – Курильские острова» более 4 лет.  За время работы  от  ООО «Мульти-Фрахт» не поступало ни одной претензии  к техническому состоянию судна или  к  квалификации членов экипажа - вплоть до настоящего времени! На протяжении 4 лет состав экипажа судна остается неизменным, капитаны работают на т/х «Проспер» с 2016 года -  весь период осуществления перевозок по данному маршруту.

В настоящее время стороны работают по Договору тайм-чартеру от 20.03.2020 года №20/03-20г. - в обязанности судовладельца входит предоставить судно, укомплектованное экипажем.  Коммерческая же эксплуатация – абсолютная прерогатива фрахтователя (ООО «Мульти-Фрахт»), который непосредственно определяет маршрут движения, занимается формированием груза, бункерует судно топливом, отвечает за погрузо-разгрузочные работы, в том числе определяет причалы для погрузки-выгрузки, оплачивает все портовые сборы, имеет договорные отношения по всем грузовым операциям с портами  и пр. 
           В свою очередь, в  соответствии с условиями Договора  именно фрахтователи снабжают капитана судна всеми инструкциями и указаниями,  касающимися выполнения рейса. 
Итак, что же стало причиной срыва завоза, по мнению автора статьи? 
Цитата: «Сначала в Корсакове 1 декабря у него (судно «Проспер»- прим.ред.) сломался кран и 20-футовый контейнер рухнул на пирс при выгрузке. Судно пришлось перешвартовывать к другому причалу, где производили в дальнейшем выгрузку. Контейнеры, оставшиеся на пирсе из Корсакова для Курильска, загружены не были, и их оставили на хранение в порту. Судно вернулось во Владивосток для ремонта крана. Рейс на Курильск с грузом обычных граждан и коммерческий груз, продовольствие, был пропущен из-за поломки крана».

Факт:   03 декабря  2020 года  при выгрузке контейнера, вес которого превышал более, чем на 30% от заявленного фрахтователем в грузосопроводительных документах (по отчету независимого сюрвейера), произошло вырывание троса из крепления на судовом кране. Содержимое контейнера существенно отличалось от номенклатуры заявленного груза.
            Для ремонта крана судно во Владивосток, вопреки информации изложенной в статье, не возвращалось!!! Да и состояние грузоподъемного устройства никоем образом не влияет на мореходность судна.  Во всех портах работы судовым краном не приветствуются, а в порту Курильска запрещена!
Указание  следовать  во Владивосток было получено непосредственно от фрахтователя   5 декабря 2021 года  в 16.10 (о чем имеется запись в судовом журнале), хотя, согласно ранее полученного  распоряжению фрахтователя,  судно было оформлено капитаном для следования в порт Курильска.  
Читаем далее. Цитата: «Капитан отказывался идти – шторма, волна. Другие суда тем не менее проходили, выгружались. У судовладельца есть служба безопасности, которая отдаёт распоряжение капитану. Они ему сказали не идти никуда, он и не идёт».

Факт:  Руководствуясь ст. 61 Кодекса торгового мореплавания РФ на капитана судна возлагается управление судном, в том числе судовождение, принятие мер по обеспечению безопасности плавания судна, защите морской среды, поддержанию порядка на судне, предотвращению причинения вреда судну, находящимся на судне людям и грузу.
 
 Капитан несет исключительную ответственность за безопасность судна, его пассажиров, экипажа и груза.        
Кроме того, компания – судовладелец имеет выданный Российским морским регистром судоходства Документ о соответствии № 20.12026.170, который удостоверяет, что Система управления безопасностью (СУБ) мореплавания компании освидетельствована  РМРС и, что она соответствует  требованиям Международного кодекса по управлению безопасной эксплуатацией судов и предотвращением загрязнения  для типов судов: грузовое судно.
              Ссылка на то, что иные суда проходили при имеющихся погодных условиях несостоятельна - объективно, морские суда имеют разные габариты, технические характеристики, мощности  двигателей, оборудование на борту и пр. 

Цитата: «27 декабря сухогруз отправился в залив Анива, откуда экипаж сообщил о поломке якорного устройства».

Факт: Никаких проблем с работой якорного устройства на судне нет и не было, что подтверждается беспрерывной эксплуатацией судна в жестких погодных условиях.

Цитата: «5 января «Проспер» всё же пришёл на Итуруп и встал на выгрузку. Но, не завершив операцию, покинул порт, оставив часть контейнеров на борту, а часть – на причале. Поднялся ветер, и капитан решил идти штормовать в Корсаков, до которого 18 часов ходу при том, что в 8 часах пути от Итурупа есть остров Шикотан с закрытой бухтой. Обычно, как говорят местные жители, суда пережидают шторм там».
Факт: 04 января  в 16.10 судно прибыло на рейд  Курильск (остров Итуруп), к причалу поставлено не было, хотя причал №8, куда по указаниям фрахтователя (того самого ООО «Мульти-фрахт») должен был встать под выгрузку «Проспер», был свободен. Метеоусловия для швартовки были благоприятные. О данной ситуации было доложено фрахтователю, однако с его стороны должных действий и мер для постановки судна к причалу и началу обработки судна предпринято не было.  К причалу судно было поставлено только 05 января  в 08:10, обработка судна началась в 09.40.  С борта судна было выгружено 28 контейнеров, оставшиеся 12 шт. -  не были выгружены по не известным нам причинам.

              Судно отошло от причала 06 января  в 09.10  (освобождение места для т/х «Игорь Фархутдинов»).                                                                                                                                        

           Повторно попытка пришвартоваться к причалу для выгрузки оставшихся контейнеров была предпринята капитаном 06 января в 10.45, но получило прямой  запрет на швартовку от  руководства  порта  Курильск по метеоусловиям, однако в ожидании разрешения на постановку к причалу судно простояло до 16.45, после чего последовало в залив Анива для укрытия от надвигающегося шторма.
             В районе Курильских островов, на данный период, для судна нашего класса безопасных мест укрытия от штормовых ветров северо-восточных направлений нет.  Карты метеообстановки на данный период имеются.  

 Цитата: «9 января погода улучшилась, и капитану предложили вернуться на выгрузку, но он отказался и отправился во Владивосток, где и стоит до сих пор на рейде – с чужим грузом на борту»

Факт:   10 января  капитан судна получил ПИСЬМЕННОЕ указание от Фрахтователя (все от того же ООО «Мульти-Фрахт», который теперь так удивляется действиям капитана, четко следовавшего его ПИСЬМЕННЫМ инструкциям)  следовать в порт Владивосток, дословно: «ввиду недостатка топлива, прошу следовать во Владивосток».  

Таким образом, для дополнительного рейса на Курилы требовалась бункеровка судна топливом, расходы на которое сильно  не хотелось нести фрахтователю.

В чем же причина  такого нелогичного поведения компании ООО «Мульти-Фрахт»? 
Судовладелец  поясняет, что компания  «Мульти-Фрахт» систематически не исполняла свои обязательства по своевременной и регулярной оплате стоимости фрахта по Договору тайм-чартеру от 20.03.20 № 20/03-20.        

               На сегодняшний день задолженность фрахтователя перед судовладельцем (ООО «МОАНА») по арендным платежам составляет более чем 10 миллионов рублей.     Досудебная претензия была направлена 11 января 2021 года, однако, вплоть до настоящего времени задолженность не погашена, какие – либо меры  для урегулирования претензии Фрахтователем не предприняты.

               Согласно договора, судовладелец имеет право удерживать груз (читаем по тексту договора: «установлено залоговое право судовладельца на все грузы, на субфрахт, причитающийся тайм-чартерным фрахтователям, и на любой фрахт по коносаментам в обеспечение любых претензий по данному чартеру») до погашения задолженности фрахтователем. Согласно сложившейся международной практики и обычаям делового оборота, залоговое право судовладельца на груз реализуется путем удержания груза и не постановкой судна под выгрузку, до полного исполнения другой стороной денежных обязательств (ст. 160 Кодекса торгового мореплавания РФ). Учитывая, что и отправителем и получателем груза  по предоставленным фрахтователем капитану судна до начала рейсов является ООО «Мульти-Фрахт», судовладелец реализовал свое законное право. 

          Таким образом, изложенная в статье информация,  является ничем иным, как попыткой переложить  последствия своей недобросовестности на людей, надлежащим образом выполняющим свои обязательства и следующих букве договора и закона. Только вот цена последствий от их недобросовестности  оказалась  высока – качество жизни жителей Итурупа. 

