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1. Общая характеристика предприятий и организаций

По состоянию на 1 января 2014 года по данным статистического регистра хозяйствующих субъектов Сахалинской области на территории Углегорского муниципального района производственно-хозяйственную деятельность осуществляют 353 юридических лица и 577 индивидуальных предпринимателей. По сравнению с 2012 годом уменьшилось количество предприятий на 1 единицу, количество индивидуальных предпринимателей – на 89 единиц.

Углегорский муниципальный район занимает восьмое место в Сахалинской области по количеству юридических лиц и третье место по количеству индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных на территории муниципального образования.

2. Промышленность

За 2013 год объем промышленного производства по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства (включая средние предприятия), средняя численность работников которых превышает 15 человек, составил 3,5 млрд. рублей с ростом к 2012 году на 11,4 %.

Углегорский муниципальный район занимает 4 место в области по объему отгруженной продукции, после  Южно - Сахалинского, Ногликовского, Охинского  городских округов.

Добыча полезных ископаемых

В структуре промышленного производства муниципального образования  добыча полезных  ископаемых  занимает наибольший удельный вес – 92,3 %.  За 2013 год добыча угля составила 2 803 тыс. тонн, или 118,3 % к уровню прошлого года. В общем объеме добычи угля по области на долю Углегорского муниципального района приходится около 73,1 %. 

Уголь поставляется в районы Сахалинской области, областной центр, за пределы области. В 2013 году   отправлено  на экспорт в страны Азиатско-Тихоокеанского региона 2 480 тыс. тонн.  
Отгружено угледобывающими предприятиями  угля  на сумму 3,3 млрд. рублей (109,1 % к уровню 2012 года).  
В 2013 г. на предприятиях угольной отрасли трудилось 1 997 человек  или 32 % от общей численности работников  крупных и средних предприятий района. Средняя заработная плата работников угольной промышленности  -   34 727 рублей. 

За 2013 год поступило НДФЛ от предприятий угледобывающей промышленности в бюджеты всех уровней в 2012 год  у – 106,3 млн. рублей, в  119,9 млн. рублей, из них  в бюджет МО Углегорского муниципального района   поступило  от угольных  предприятий – 45,3 млн. рублей.

Дебиторская задолженность сложилась в сумме 2,2 млрд. рублей, а кредиторская 2,7 млрд. рублей. Убытки предприятий угольной отрасли составили 1,0 млрд. рублей.

По прогнозу, в 2014 году добыча угля составит 3,6 млн.тонн, в 2015 году –                          3,275 млн. тонн, в 2016 году – 3,3 млн.тонн. 

Увеличение добычи угля планируется на предприятиях угольной отрасли  за счет приобретения, согласно инвестиционным проектам, высокопроизводительной техники., а также за счет строительства угольного разреза «Солнцевский-2», реконструкции и технического перевооружения производств по добыче угля, с доведением объемов добычи до 2,6 млн. тонн в год, что позволит вывезти  Углегорский район в лидеры по объему инвестиций среди муниципальных образований Сахалинской  области. Вложение угольщиков в модернизацию оборудования и технологических процессов превысило 2,5 млрд. рублей.

Перспективные  направления  развития  отраслей:

- развитие нового участка Солнцевского бурого месторождения «Солнцевский 2- очередь», ростом объемов экспорта;

- поступление новой техники позволит увеличить объемы вскрышных работ и добычу угля на предприятиях (ООО «Восточная горнорудная компания»); 

- реконструкция Углегорского и Шахтерского портов позволит увеличить объемы поставок угля за пределы области;   

 - для решения кадровой проблемы в угольной отрасли предусмотрены мероприятия в рамках Государственной областной  программы  «Развитие промышленности в Сахалинской области на период до 2020 годы» -   модернизация профессионального училища № 19.   Училище будет полностью модернизировано, планируется построить новые мастерские, приобрести современную технику и оборудование. Для этого в 2014 году планируется выделить 30,0 млн. рублей, а в 2015 году 85,0 млн. рублей.

Рыбная промышленность

Рыбная отрасль муниципального района представлена одним предприятием - ООО «Зюйд-Вест». Предприятие занимается добычей и переработкой рыбы. На предприятии трудится 16 человек. Фонд заработной платы составил -2,5 млн. рублей, среднемесячная заработная плата – 13 235 рублей.

В 2013 году добыча рыбы составила 424,6 тонны (при квоте 1069 тонн), что на 54,8 % меньше аналогичного периода 2012 года, производство переработанной рыбопродукции – 0,5 тонны (на 99,5 % меньше уровня 2012 года). Низкие показатели по освоению вылова биологических ресурсов (ВБР) связаны  с запретом в июле 2013 года добычи горбуши в Западно-Сахалинской подзоне и камбал дальневосточных в Западно-Сахалинской и Восточно-Сахалинской подзонах.

Реализовано сырцом организациям и населению в 2013 году на сумму 23 681,0 тыс. рублей, что на 22,7 % ниже по сравнению с 2012 годом. 
План по вылову рыбы на 2014  год установлен предприятием в размере 1334  тонн, согласно выделенной квоте  на вылов рыбы. По прогнозу в 2015 и 2016 годы  добыча рыбы составит от 550-580  тонн. В соответствии со снижением вылова рыбы уменьшилось поступление доходов во все уровни бюджета на 146,9 тыс. рублей  (в наш бюджет поступило всего 100 тыс. рублей.). 

Перспективные направления развития отрасли (за счет собственных и заемных средств предприятий):
 - строительство лососевого рыбоводного завода на реке Орловка производительностью 15 млн. молоди горбуши и 5 млн. молоди кеты. Создание 28 рабочих мест;

- реконструкция рыбоперерабатывающего цеха с установкой автоматических линий по сортировке и переработке рыбы и рыбных отходов.

Пищевая промышленность

 Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности отгрузили продукции в 2013 году на сумму 11, 2 млн. рублей. 

Пищевая промышленность Углегорского муниципального района представлена предприятиями: цех по производству молочной продукции к/х Логинова, ЗАО «Углегорский хлебокомбинат», ЗАО «Шахтерский хлебокомбинат», ООО «Чайка», ЗАО Пивоваренный завод «Углегорский»,   одной  пекарней Гарцева М.Ю. и ИП Шедько  Е.Г., ООО «Зюйд-Вест», ООО  Торговый дом «Солодовенные напитки». Численность работающих - 207 человек.
В 2013 году по сравнению с аналогичным периодом 2012 года в районе возросло производство цельномолочной продукции с 270 тонн до 288 и производства пива с 22,3 тыс.дкл до 55,21 тыс. дкл.,  по остальным видам пищевой продукции (мясные полуфабрикаты, хлеб и хлебобулочные, кондитерские  изделия, вода газированная) отмечено снижение производства. Причина снижения  – высокая конкуренция со стороны продукции предприятий области и материка.

На снижение объемов выпуска хлеба и хлебобулочных изделий повлияли объективные причины: рост цен на данную продукцию, отток населения из района.

Работники предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности района изыскивают все меры по развитию производства,  занимаются реконструкцией, строительством, закупают новое оборудование, расширяют ассортимент выпускаемой продукции.

Перспективные направления развития отрасли в 2014 году:
- ИП Архипов планируется строительство картофелехранилища объёмом 1 тыс. тонн с использованием технологии "энергия снега". Стоимость – 40 млн. рублей;  приобретение оборудования для молочного цеха – 17,0 млн. рублей.

Лесная промышленность
На территории района осуществляют лесозаготовительную деятельность индивидуальные предприниматели, предприятия малого бизнеса. Передано в рубку спелых и перестойных насаждений в 2013 году – 390 га (20,0 тыс.куб.м), пройдено – 200,5 га (16,4  тыс. куб. м).
Заготовкой древесины в 2013 году занимались 6 арендаторов, которые  заготовили 6,9 тыс. куб. м, что в 3,2 раза больше, чем за аналогичный период 2012 года. Рост по сравнению с 2012 годом произошел в связи с заготовкой древесины предприятием угольной отрасли (ООО «Сахалинуголь-2) для нужд производства и ИП Спириным П.Ю.  

Лесоматериалов произведено 0,1  куб. м (на 50,0% меньше).

По прогнозу в  2014 году объем заготовки древесины составит 5,6 тыс. куб. м, в 2015 году – 6,0 тыс. куб. м, в 2016 году – 6,5 тыс. куб. метров.

Поступило налогов во все уровни бюджета от лесного хозяйства и предоставление услуг в этой области- 1,0 млн. рублей, что на 179,0 тыс. рублей  меньше по сравнению с 2012 годом.

3. Строительство

На территории района действуют 6 предприятий строительного комплекса, которые осуществляют капитальный и текущий ремонты жилого фонда, учреждений и организаций.

В 2013 году по договорам строительного подряда выполненный объем работ по крупным и средним организациям, зарегистрированным на территории Углегорского муниципального района составил 167,7 млн. рублей, что на 14,6 % выше предыдущего года. Рост показателя обусловлен осуществлением на территории района   мероприятий по капитальному ремонту образовательных учреждений, ремонту многоквартирных жилых домов, объектов коммунального хозяйства, строительству детского сада    и других мероприятий.

Введено в эксплуатацию 1 300 кв.м. жилья, в том числе веден в эксплуатацию 1 жилой дом площадью 965 кв. м. (18-квартирный жилой дом по ул. Капасина в г. Углегорске) и 358 кв.м. за счет индивидуальных застройщиков.

В дальнейшем планируется рост стоимости строительных работ за счет роста цен на строительные материалы и нового  строительства: 2014 г -700 млн. рублей, 2015 г – 1700 млн. рублей, 2016 г - 1900 млн. рублей. 

В 2014-2016 годы  запланировано строительство 10-ти домов (18-ти квартирных) общей площадью 9,7 тыс. кв.м. (средства внебюджетные), а также 15-ти  индивидуальных жилых  домов общей площадью 1,5 тыс. кв. м (средства населения).

Поступило налогов во все уровни бюджета от деятельности строительства - 12,2 млн. рублей, что на 1,3 млн. рублей  больше по сравнению с 2012 годом.

Дебиторская задолженность сложилась в сумме 11,2 млн. рублей, а кредиторская – 22,1 млн. рублей.  Прибыль составила 7,0 млн. рублей, что по сравнению с 2012 годом больше на 4,9 млн. рублей.

4. Сельское хозяйство

Сельскохозяйственное производство представлено сельскохозяйственным предприятием (ООО «Краснополье»), сельскохозяйственными потребительскими смешанными кооперативами («Пересвет», «Углегорский»), четырьмя крестьянскими фермерскими хозяйствами и личными подсобными хозяйствами населения. Доля малых форм хозяйствования в общем объеме сельскохозяйственной продукции района составляет 98%.

Объем продукции сельского хозяйства составил в 2013 году 344,2 млн. рублей (предварительная оценка) или 102,4 % к уровню 2012 года. 

За 2013 год по оперативным данным поголовье основных видов скота в хозяйствах всех  категорий  составило 1249 голов КРС, что по сравнению с 2012 годом больше на  12,2 %, в том числе коров - 375 голов, что по сравнению с 2012 годом на 8 % больше; свиней – 171 голова, что на 44,1 % меньше. 

Крестьянско-фермерскими хозяйствами  посажено картофеля   в 2013 году 65,6 гектар. По сравнению с 2012 годом больше на 4,6 гектара. Урожай картофеля составил 1500 тонн, что больше на 307 тонн  или на 25%. Урожайность картофеля в 2012 году составила 195,6 ц/га; в 2013 году -231 ц/га. Овощей посажено 35 га, что по сравнению с 2012 годом больше на 3,2 га. Урожай овощей составил 1074,5 тонн, что больше на 237,5 тонн  или на 28%.

Урожайность  овощей в 2012 году составила 263,2 ц/га; в 2013 году -307 ц/га.

Собранного урожая будет достаточно для удовлетворения потребностей района в данной продукции.

В ходе реализации областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства  Сахалинской области на 2013-2020 годы» и муниципальных программ поселений  на территории Углегорского муниципального района было организовано обеспечение личных подсобных хозяйств  дотационным комбикормом. За 2013 год  завезено в район 349 тонн дотационного  комбикорма (потребность 1000 тонн). 

В 2013 году 104 гражданина  Углегорского муниципального района, имеющих в  личном подсобном хозяйстве 250 голов коров, получили  из областного бюджета субсидии на возмещение затрат, предусматривающих мероприятия на поддержку экономически значимых региональных программ по развитию молочного скотоводства в общей сумме 6,0 млн. рублей.

Крестьянские (фермерские) хозяйства и хозяйства индивидуальных предпринимателей в 2013 году получили субсидий из областного бюджета более 15 млн. рублей. 

За 2013 год кредиты на развитие личного подсобного хозяйства получили 8 граждан на общую сумму 3,4 млн. рублей.

Цех по переработке молока (крестьянское хозяйство Логинова) произвел молочной продукции за 2013 год 136,4 тонн, что по сравнению с  прошлым  годом  на 8,4 тонн больше, что составляет 106,6 %. 

Хозяйством индивидуального предпринимателя Архипова Ф.Г. за 2013 год произведено 365,0 тонн  молока, что по сравнению с прошлым годом составило 160%; мяса получено 39,4 тонн, что больше по сравнению с прошлым годом в 2,1 раза.

В 2013 году продолжалось проведение технической модернизации крестьянских (фермерских) хозяйств района, увеличение поголовья сельскохозяйственных животных, объем производства продукции. 

 Архиповым Ф.Г. затрачено 10 млн. рублей собственных средств на ремонт коровников и овощехранилищ. Продолжена работа по вводу в действие цеха по переработке молока (необходимо 17 млн. рублей). Приобретено более 10 единиц сельскохозяйственной техники. Остро стоит вопрос по приобретению картофелекопалки. Хозяйством получено кредитов более 10 млн. рублей на реконструкцию молочной фермы на 200 голов коров беспривязного содержания с переходом в доильный цех. Для завершения работы требуется   – 1,0 млн. рублей.

В настоящее время хозяйством ведется работа по заключению договора (по лизингу) на завоз импортного скота молочной породы (голштинская) в количестве 100 голов.

Хозяйством еще одного индивидуального предпринимателя ведется работа по завозу сельскохозяйственной техники для производства работ по растениеводству.

В 2013 году со стороны администрации Углегорского муниципального района осуществлялась консультационная, организационная и информационная поддержка сельхозтоваропроизводителей всех форм собственности.

Перспективные направления развития отрасли:

В 2013 году в районе зарегистрировано два сельскохозяйственных предприятия, в плане которых разведение поголовья сельскохозяйственных животных, что должно привести к восстановлению сельскохозяйственной отрасли района.

  Предприятие ООО  «Агроиндустрия» уже в апреле 2014 года планирует поставку 200 голов КРС мясного направления из Приморского края (договора заключены), в августе - сентябре 2014 г. планирует поставку 320 голов герефордской породы и 120 голов голштинской породы из Австралии по линии Росагролизинга. В настоящее время предприятию выделено 682 га сельскохозяйственных угодий. В 2013 году им заготовлено кормов в объеме 450 тонн. Проводится реконструкция двух коровников бывшего совхоза «Краснопольский».

Предприятием уже закуплено доильное оборудование и четыре единицы современной сельскохозяйственной техники. Весной 2014 года планируется поставка еще трех единиц сельхозтехники.

Весной 2014 года предприятие планирует засеять около 50 га кормовыми культурами (свекла, кукурузу, овес, соя и т.д.).

К концу 2015 года ООО  «Агроиндустрия»  планирует содержать до 1300 голов КРС.

Второе предприятие ООО «АК Возрождение» реализует инвестиционный проект по созданию молочно-товарной фермы на 400 голов в с. Никольское. В планах хозяйства приобретение племенного поголовья крупного рогатого скота по импорту.

Планируемый объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий возрастет с 344,2 млн. рублей  2013 года до 412,4 млн. рублей  в 2016 году, соответственно темп роста составит – 119,1 %.

5. Транспорт

Транспортная инфраструктура представлена морским, авиационным и автомобильным транспортом.

Основной вид транспорта – автомобильный, обеспечивает транспортные связи между населенными пунктами, морскими портами, аэропортами и занимает первое место по объемам перевозок. Основную нагрузку в транспортном обслуживании района несет автодорога Невельск – Томари – аэропорт Шахтерск.

Общая протяженность автомобильных дорог вне границ населенных пунктов в границах Углегорского муниципального района составляет 98,633 км. В 2013году на их содержание и текущий ремонт, их соответствие нормативным требованиям, из бюджета области и района затрачено 37,0 млн. рублей, что на 6,8 % больше чем в 2012 году (34,6 млн. рублей).

 В 2014 году по плану мероприятий в бюджете района в разделе «дорожное хозяйство» предусмотрено 49,4 млн. рублей, кроме того на капитальный ремонт участка дороги г. Углегорск – с. Орлово (0,3 км) 9,1 млн. рублей. 

Приобретаются новые автобусы – 2 ед. На 2015-2016 годы также из средств областного и местного бюджета запланировано приобретение еще около 4 ед. транспортных средств.

Перевозка грузов автомобильным транспортом в 2013 году составила 2 504,3 тыс.  тонн, что в 579,2 раз больше по сравнению с аналогичным периодом 2012 года.  Удельный вес перевозки грузов нашего района занимает 91,5 % по области.
На 2014-2016 годы планируется рост объемов перевозок грузов по всем видам транспорта на 5,0% за счет роста добычи угля. 

На территории муниципального района расположены три морских порта: в  г.Углегорске,  в г. Шахтерске и с. Бошняково. За 2013 год  объем грузопереработки составил 2,1  млн. тонн. Наибольший объем отгрузки осуществляет ООО «Морской порт Шахтерский» (60 % в общем объеме), на экспорт отгружено 2,0 млн. тонн угля.

Аэропорт местного значения «Шахтерск» обслуживает рейсы из Южно-Сахалинска. За 2013 год  воздушным транспортом перевезено 6 169 чел. (на 11,1 % меньше, чем в 2012 году). Совершено самолетовылетов 126 рейса (на 14 вылетов меньше по сравнению с аналогичным периодом 2012 года). Отправлено 5,9 тонн груза (2012 год- 1,5 тонн).

Предприятия транспорта перечисли во все уровни бюджета – 27,2 млн. рублей, что составило 81,9 % к уровню 2012 года. Дебиторская задолженность у всех предприятий транспорта составила 258,3 млн. рублей, а кредиторская – 393,2 млн. рублей. В 2013 году убытки составили 171,6 млн. рублей, в 2012 году предприятия транспорта отработали с прибылью, которая составила 1,0 млн. рублей.  

6. Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории Углегорского муниципального района в 2013 году действовало 14 предприятий жилищно-коммунального хозяйства, из них: 3 предприятия по оказанию коммунальных услуг, 5 предприятий по оказанию жилищных и коммунальных услуг,   6 управляющих компаний по управлению жилищным фондом.

Доходы от всех видов деятельности предприятий жилищно-коммунального хозяйства Углегорского муниципального района за 2013год составили 398,3 млн. рублей, расходы составили 590,8 млн.рублей. Финансирование из областного бюджета - 127,8 млн. рублей (от регулирования тарифов и нормативов потребления коммунальных ресурсов). Финансовый результат – минус 64,4 млн. рублей. Безубыточно сработало только одно предприятие – ООО «ЖКХ Бошняково».

На подготовку объектов жизнеобеспечения к работе в осенне-зимний период 2013-2014 года из областного бюджета, бюджетов поселений и средств, предусмотренных тарифом предприятий ЖКХ, было затрачено 79,8 млн. рублей, в том числе из областного бюджета  поселениям выделено 71,4 млн. рублей:

- Углегорскому городскому поселению – 38,0 млн. рублей;

- Шахтерскому городскому поселению – 23,0 млн. рублей;

- Бошняковскому сельскому поселению – 10,3 млн. рублей.  

За счет этих средств отремонтировано:

- котельных – 17 ед. на сумму 22,5 тыс. рублей, в том числе с приобретением котельного оборудования и частотных преобразователей на котельные района;

- тепловых сетей – 5,988 км на сумму 24,8 млн. рублей;

- водопроводных сетей – 9,578 км на сумму 20,3 млн. рублей;

- сетей канализации – 414 м на сумму 6,2млн. рублей.

Кроме того в 2013 году за счет средств областного бюджета в рамках  долгосрочной целевой программы «Комплексный капитальный ремонт и реконструкция жилищного фонда»: 

Отремонтировано 10 многоквартирных домов на общую сумму 33,1 млн. рублей:

- ШГП – комплексный капитальный ремонт проведен на 2 многоквартирных домах на сумму 6,7 млн. рублей;

- УГП – отремонтировано 6 МКД на сумму 7,9 млн. рублей;

- БСП – отремонтирован 1 МКД на сумму 3,5 млн. рублей, кроме того, по мероприятиям капитального ремонта жилищного фонда отремонтировано 2 МКД по ул. Советской на сумму   15 млн. рублей.

С целью  переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда отремонтирована 21 квартира на сумму 10,4 млн. рублей, приобретено 14 квартир на сумму 12,6 млн. рублей:

- ШГП – отремонтировано к переселению 18 квартир на сумму 9,0 млн. рублей. 

- УГП – приобретено 14 квартир на сумму 12,6 млн. рублей и отремонтировано к переселению 3 квартиры на сумму 1,4 млн. рублей.

На  ремонт объектов благоустройства, включая ремонт дворовых территорий и проездов к ним,  направлено  - 44 млн. рублей:

- УГП – заасфальтирована улица Войтинского в г. Углегорске, обустроено уличное освещение в г. Углегорске на сумму 24,3 млн. рублей;

- ШГП – заасфальтирована площадь в г. Шахтерске, отремонтирована дворовая территория по ул. Мира 16, 16а, обустроено уличное освещение и установлены контейнерные площадки в с. Лесогорское на сумму 17,6 млн. рублей;

- БСП – установлены автобусные остановки, обустроены тротуары на сумму 2,10 млн. рублей.

Отремонтировано 5 бань из 5 на сумму  28,7 млн. руб.:

- УГП – отремонтировано три бани (с. Краснополье, с. Ольховка, г. Углегорске) на сумму 10,1 млн. рублей;

- ШГП – отремонтирована баня в г. Шахтерске на сумму 13,1 0 млн. рублей;

- БСП – отремонтирована баня в с. Бошняково на сумму 5,5 млн. рублей.

Планом мероприятий  по реконструкции, капитальному ремонту социально значимых объектов, объектов  дорожного хозяйства и благоустройства  на 2014-2016 годы Углегорскому району предусмотрено  по разделам : 

 «Жиллищный фонд» - 240,5 млн.руб (обл. + местн. бюджеты);

«Коммунальное хозяйство» - 131,8 млн. руб;

«Дорожное хозяйство» - 524,4 млн. руб;

«Благоустройство» - 122,2 млн. руб.

По  государственной программе «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно – коммунального хозяйства  на 2014-2020 годы» выделено на капитальный ремонт жилищного фонда:

ШГП  15,2 млн.руб

УГП  22,0 млн.руб

БСП  3,0 млн.руб. 

Итого: 40,2 млн. рублей.

На переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в рамках государственной программы «Обеспечение населения Сахалинской области качественным жильем на 2014-2020 годы» предусмотрено:

 ШГП - 5 млн. руб. 

УГП -  5 млн.руб.

БСП – 4 млн.руб.   

Итого: 14,0 млн. рублей.

В целях  безубыточной работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства  Углегорского и Шахтерского городских поселений, необходимо снизить производственные расходы  и обеспечить исполнение финансовых балансов доходов и расходов предприятий ЖКХ.

Поступило налогов во все уровни бюджета от предприятий жилищно-коммунального хозяйства 13,9 млн. рублей, что больше по сравнению с 2012 годом на 18,8 %.

7. Муниципальная собственность

В утвержденном реестре муниципальной собственности Углегорского муниципального района в 2013 году числилось 215 368 единиц имущества балансовой стоимостью 1,1 млрд. рублей.

Продолжилось формирование муниципальной собственности, связанное с перераспределением и разграничением государственного имущества: приобретено (принято) в муниципальную собственность Углегорского муниципального района основных средств на сумму 92,2 млн. рублей. Списано имущества (автомобили и два многоквартирных дома) на сумму 2,5 млн. рублей.

7.1.Имущественные правоотношения

В течение 2013 года действовало:

 - 32 договора аренды – 4,6 тыс.кв.м. нежилой площади, в 2012 г. аренды – 6,1 тыс.кв.м. Снижение количества договоров произошло в связи с приватизацией и передачей имущества в областную собственность;

- 4 договора с целью поддержки – местным сельхозпроизводителям с освобождением от арендной платы – 4,4 тыс.кв.м.;

- 5 договоров безвозмездного пользования (муниципальные учреждения), в 2012 году 7 договоров.

Снижение количества договоров произошло в связи с передачей имущества в федеральную и областную собственность;

- 32 договора оперативного управления (в 2012 году 31 договор).

От имущества, сданного в аренду,  на 01.01.14 года поступило 1,6 млн. рублей (на 01.01.2012 г. – 1,9 млн. рублей). Снижение связано с перерасчетами арендных платежей, основанных на оценке арендуемого имущества и приватизации муниципального имущества.

От приватизации муниципальной собственности поступило 4,2 млн. рублей при плане 3,8 млн. рублей (исполнение 111 %).  Приватизировано 4 объекта недвижимого муниципального имущества.

В аналогичном периоде прошлого года при плане 4,0 млн. рублей, факт – 4,6 млн. рублей.

В 2013 году заключено и действовало 89 договоров подряда, муниципальных контрактов на сумму 57,1 млн. рублей, в том числе: приобретено 22 квартиры детям – сиротам (за счет областных средств) на сумму 15,5 млн. рублей.

7.2.В области земельных  отношений
Общая площадь Углегорского муниципального района составляет 396,5 тыс. га, из них администрация Углегорского муниципального района имеет право распоряжаться лишь 35,2 тыс. га, права по распоряжению остальными земельными участками возложены на федеральные и региональные уровни власти.

За 2013 год администрацией Углегорского муниципального района сформировано 92 новых земельных участка общей площадью 710,27 га.

За 2013 год администрацией предоставлено 115 земельных участков общей площадью 607,13 га, из них:

- в аренду – 84 земельных участка общей площадью 585,57 га (из них 76 участков площадью 35,10 га из земель населенных пунктов, 6 участков площадью 544,43 га - земель сельскохозяйственного назначения, 2 участка площадью 6,04 га - земель промышленности);

- в собственность – 18 участков общей площадью 2,14 га (из них 17 участков площадью 1,91 га – земли населенных пунктов, 1 участок площадью 0,23 га – земли сельскохозяйственного назначения);

- на иной вид права – 13 участков площадью 19,42 га (все из земель населенных пунктов).

От сдачи в аренду земельных участков поступило в бюджет Углегорского муниципального района 1,8 млн. руб., процент исполнения  плана - 121,0 %.  Проводится работа по формированию сельскохозяйственных угодий общей площадью 1107 га земель (сенокосы и пашня) с правой и левой стороны автодороги «Невельск-Томари-аэропорт Шахтёрск» от с. Краснополье до с. Медвежье и от с. Медвежье до перевала «Озадачливый». Сформированные сельскохозяйственные угодья   будут предложены через аукционы гражданам для сельскохозяйственного использования.

7.3.Закупки для муниципальных нужд

За 2013 год администрацией Углегорского муниципального района проведено торгов по размещению заказов для муниципальных нужд – 5 495, из них: открытых конкурсов – 1, открытых аукционов в электронной форме – 128, путем запроса котировок – 139, закупки у единственного поставщика -5 280, закупок малого объема – 3 473. Заключено 5 495 контрактов. Общая стоимость заключенных контрактов составила 621,6 млн. рублей. Экономия средств – 58,5 млн. рублей.

С целью поддержки и развития субъектов малого предпринимательства, во исполнение положений законодательства о размещении заказов в течение 2011-2013 гг. муниципальные заказчики МО Углегорский муниципальный район размещали заказы для указанной категории лиц: 2011 год – 15,6%, 2012 год – 13,6%, 2013 год – 16,9%. 

По прогнозу объемов закупок продукции, подготовленного с использованием программного обеспечения автоматизированной системы «Прогноз объемов закупок», в 2014-2016 гг. планируется   размещение заказа: 2014 год – 275 млн. руб., 2015 год – 293 млн. руб., 2016 год – 292 млн. руб. Снижение в 2,2 раза объема закупок в 2014 году по сравнению с прошлым периодом  произойдет в связи с заключением  контракта (282,1 млн. руб.) на  строительство Детского сада  в г. Углегорске в 2013 году.
В целях организации своевременного перехода заказчиков УМР на осуществление закупок для муниципальных нужд в соответствии с 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных  нужд» созданы 2 уполномоченных органа на осуществление  закупок для муниципальных заказчиков УМР. В уполномоченных органах (далее - УО) созданы: 2 контрактных службы.  Создана Единая комиссия УО по осуществлению закупок, комиссия по приемке выполненных работ.

В целях подготовки и повышения квалификации  специалистов администрацией Углегорского муниципального района в феврале 2014 года были организованы курсы повышения квалификации «Управление государственными и муниципальными закупками», проведено 56 специалистов от муниципальных заказчиков. Заказчики в плановом режиме проводят организационно - штатные мероприятия по назначению контрактного управляющего.

8. Потребительский  рынок

По итогам 2013 года показатели потребительского рынка имеют положительную динамику. Всего в розничных торговых предприятиях района работают 785 человек.

 Объем розничного товарооборота составил 3,4 млрд. рублей и возрос на 2,2 % к уровню 2012 года, прогнозная цифра на 2014 год – 3,5 млрд. рублей, до конца 2016 года – 3,9 млрд. рублей. Оборот розничной торговли на душу населения составил 164,1 тыс. рублей. С удельным  весом в 3,0 % в обще областном обороте розничной торговли наш район занимает 5 место после Охинского городского округа.  

Оборот предприятий общественного питания в 2013 году составил 64,1 млн. рублей  (рост на 10,3 %).  Общественное питание района  представлено 30   объектами на 1838 посадочных мест,  в том числе 10 объектов – это школьные столовые,  1 столовая при учебном заведении г. Шахтёрска,  4 производственных столовых, 3 кафе, 5 баров, 3 ресторана  и 4 прочих объекта общественного питания (кафетерии, буфеты и пр.). Обеспеченность посадочными местами в предприятиях  общественного питания   на  начало 2014 года составляет  27 посадочных мест при нормативе 40, что ниже установленного норматива на 32,5%.  В сравнении с 2012 годом  в дислокации добавился 1 объект общественного  питания  – буфет при бане № 1 г. Углегорска, который после капитального ремонта  помещений бани  открыло  предприятие ООО  «Сантек».  В общественном питании муниципального района трудятся 157 человек.

В планах хозяйствующих субъектов, оказывающих услуги общественного питания, открытие индивидуальным предпринимателем О.К. Дё кафе при гостинице «Космос» в г. Углегорске, благоустройство прилегающей территории к зданию ресторана «Сеул» г. Углегорска и капитальный ремонт фасада здания (вентилируемый фасад) кафе «Фахмин» индивидуального предпринимателя Масиева в г. Шахтёрске.

Сдерживающим фактором  развития торговой отрасли, общественного питания (как и в целом потребительского рынка) является  сокращение численности постоянного населения, а также то, что в районе услуги торговли и общественного питания оказывают  в основном работники (35% и более), не имеющие  соответствующего профессионального образования, низок престиж профессий продавца, повара, что  мешает  повышению культуры оказания услуг.

Платных услуг населению за 2013 год оказано на сумму 594,7 млн. рублей, с ростом в сопоставимой оценке к соответствующему периоду прошлого года  на 2,3%,    бытовых услуг выполнено на сумму  108,0 млн. рублей или  101,2 %  к уровню 2012 года.   

Из общего объема реализации платных и бытовых услуг населению (по крупным и средним предприятиям)  коммунальные услуги занимают 65,0 %, жилищные услуги – 19,0 %, услуги системы образования - 9 %,  медицинские услуги - 7%.   

На предприятиях бытового обслуживания занято 137 человек, гостиничного хозяйства – 17 человек.

За прошедший год введены новые торговые объекты: в г. Углегорске -магазин  сувениров и подарочных товаров «Эдем» ООО «Коммерсант» и авто магазин «Вианор» ООО «ТоргСах», «Всё для дома» ФГУП «Почта России», на 1-ых этажах жилых домов магазины  индивидуальных предпринимателей  - женской одежды «Флирт», строительных товаров «Ротор», магазин авто товаров. В г. Шахтёрске – на 1-ых этажах жилых домов  индивидуальными предпринимателями открыты  магазины «Весна» и «Светлана» с промышленными товарами  повседневного спроса.

В сфере потребительского рынка занято более 1 тыс. человек. Торговая сеть представлена магазинами с товарами повседневного спроса, в том числе специализированными отделами и магазинами. 

В 2013 году предприятия потребительского рынка муниципального района функционировали устойчиво, устанавливалось новое современное оборудование, производился ремонт объектов. В 2013 году на открытие торговых объектов, на реконструкцию, ремонт и  модернизацию – улучшение имиджа - хозяйствующими  субъектами   затрачено более 34,0 млн. рублей собственных  оборотных средств.

В районе оказываются 13 видов бытовых услуг. Предприятия бытового обслуживания, в основном, расположены в г. Углегорске и г. Шахтерске.

На территории района оказываются следующие бытовые услуги: парикмахерские услуги, услуги бань, услуги фотографии, ритуальные услуги, услуги по ремонту и обновлению обуви, услуги по пошиву верхней одежды, услуги водоснабжения, услуги часового мастера, услуги по ремонту помещений,  санитарно-технические работы и предоставление услуг по ремонту помещений для частных лиц и малого бизнеса. В сфере бытовых услуг развивается частное предпринимательство. 

По заявкам жителей сел Бошняково, Поречье, Краснополье оказывались выездные услуги по ремонту сложнобытовой техники, парикмахерские услуги в с. Лесогорское. На другие бытовые услуги  заявки от жителей сел района не поступали.

В соответствии с основными направлениями Концепции развития потребительского  рынка Сахалинской области на 2011-2015 годы, утвержденной распоряжением Правительства Сахалинской области от 29.12.2010 № 987-р и территориальным Планом развития потребительского рынка предприятия службы быта, гостиничные хозяйства осуществляют мероприятия по реконструкции, ремонту, расширению материально-технической базы, открытию новых предприятий. В 2013 году ими  затрачено 1,8 млн. рублей собственных средств. 

На развитие бытового обслуживания, гостиничного хозяйства оказывают влияние сдерживающие факторы: недостаток собственных средств, трудности с приобретением сырья и материалов, невозможность повышения профессионального мастерства из-за отсутствия средств, отсутствие квалифицированных кадров и т.д.

В районе не оказываются услуги прачечных, химчистки, изготовления мебели, проката. Кроме того, в районе порта г. Углегорска необходимо строительство новой бани. В этой части города  проживает большое количество пожилого населения, которому сложно добираться до центральной бани.

9. Поступило налогов во все уровни бюджета от предприятий оптовой и  розничной торговли, производства пищевой продукции, общественного питания – 23,1 млн. рублей, что больше по сравнению с 2012 годом на 85,8%.

10. Малое и среднее предпринимательство

Численность работающих в малом и среднем бизнесе составляет 1 390 человек. Основная масса предпринимателей занята в сфере торговли, бытового обслуживания, общественного питания. Индивидуальной трудовой деятельностью занято 577 чел. 

Малый бизнес играет значительную роль в социально-экономическом развитии муниципального образования, в нем занято 27 % от экономически активного населения района. Деятельность большинства малых предприятий достаточно стабильна. 

Оборот малых предприятий (без микропредприятий) в 2013 году составил 2,0 млрд. рублей, что на 10,6 % больше по сравнению с 2012 годом.

Доля средней численности работников малых предприятий  (включая микропредприятия) в 2013 году по сравнению с 2012 годом увеличилась на 10,9 %.

Фонд начисленной заработной платы работников малых предприятий увеличился в 2013 году на 17,1% по сравнению с 2012 годом. Средняя заработная плата составила 25 679 рублей. В консолидированный бюджет района за 2013 год от предприятий малого бизнеса поступило порядком 60, млн. руб. налогов во все уровни бюджета, что составило 25 % от общего исполнения НДФЛ по району. 

В 2013 году в районе действовала муниципальная целевая программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Углегорском муниципальном районе на 2012-2015 годы и на период до 2018 года», которая учитывала оценку реального состояния предпринимательства, его потребностей, возможностей местного бюджета, проблем и перспектив развития муниципального района. В 2013 году на реализацию программ из средств местного бюджета было выделено 515 тыс. рублей, из областного бюджета – 2 000 тыс. рублей. За время действия программы финансовая поддержка оказана 32 субъектам малого и среднего предпринимательства муниципального образования. Получателями поддержки создано и сохранено 105 рабочих мест.  Кроме этого, в муниципальном районе осуществляет свою деятельность совет по малому и среднему предпринимательству при администрации муниципального района, в состав которого входят представители бизнеса района.

На заседаниях совета рассматриваются актуальные вопросы бизнеса, осуществляется их информирование о мерах государственной поддержки в рамках муниципальной, областной программ поддержки предпринимательства, а также проходит обсуждение проектов нормативных правовых актов, касающихся поддержки предпринимательства района.

Администрацией УМР ежегодно оказывается содействие в обучении  представителей малого бизнеса за счет средств федерального и областного бюджета. На 2014 год запланировано обучение по четырем направлениям.

С целью объединения предпринимателей для решения задач, направленных на улучшение предпринимательского климата, защиту и предоставление интересов в муниципальном районе создан Координационный совет при  администрации Углегорского муниципального района.

Одним из направлений поддержки малого и среднего бизнеса является участие предпринимателей в муниципальном заказе, что составляет 15% от общего числа закупок. Малые предприятия и индивидуальные предприниматели участвуют в поставке продукции, выполнении работ и оказании услуг для муниципальных нужд. В 2013 году с субъектами малого предпринимательства заключено 80 муниципальных контрактов общей стоимостью 36,8 млн. рублей.

11. Финансы

Общая сумма полученных убытков за 2013 год составила 1,3 млрд. рублей в связи с тем, что большинство предприятий угольной промышленности и ЖКК являются убыточными.

Кредиторская задолженность по обследуемым предприятиям и организациям за 2013 год составила 3,3 млрд. рублей, в том числе просроченная – 740,8 млн. рублей. Дебиторская задолженность за 2013 год составила – 2,2 млрд. рублей, в том числе просроченная – 319,9 млн. рублей.

Доходы консолидированного бюджета  МО Углегорского муниципального района за 2013 год составили  1 848 млн. рублей, в т.ч. собственные доходы – 293,6 млн. рублей. Расходы бюджета составили за 2013 год– 1 758,0 млн. рублей.
За 2013 год инвестиции по полному кругу предприятий составили 1 022,8 млн. рублей, данный рост в основном был обеспечен за счет увеличения капитальных вложений в программу угольной отрасли, а также за счет выделения средств из бюджета Сахалинской области на капитальные ремонты бюджетных учреждений. 

В основном инвестиции идут на приобретение машин, оборудования и транспортных средств. Основная доля инвестиций (92,8%) приходится на предприятия угольной промышленности. Из общего объема инвестиционной деятельности 86% приходится на привлеченные средства, а остальные 14 % - средства предприятий. 

С целью привлечения инвестиций в экономику района создан электронный каталог предприятий и организаций, размещенный на официальном сайте администрации Углегорского муниципального района.

В анализируемом периоде прошлого года проведено четыре заседания Совета экономической безопасности, на котором были рассмотрены вопросы о невыплате НДФЛ  в бюджет  района,  пенсионный фонд, страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование. В результате погашена задолженность по НДФЛ предприятиями угольной отрасли, кроме одного – ООО «Сахалинуголь- 6». В бюджет Углегорского муниципального района поступило 43,5 млн.рублей. Учитывая специфику НДФЛ, применить весь комплекс мер по взысканию текущей задолженности для ИФНС России не представляется возможным, так как начисление по данному налогу можно выявить только  в ходе  выездной проверки один раз в два года, согласно НК РФ. 

В 2013 году административной комиссией рассмотрено 74 административных материала, по 45 из них вынесено наказание в виде штрафа на общую сумму 57 000 рублей, взыскано 43 000 рублей, из них 16 500 рублей взысканы по постановлениям комиссии, вынесенным в 2012 году. 

11.  Здравоохранение
В Углегорском муниципальном районе функционирует 1 больница (Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Углегорская ЦРБ») вместимостью 245 коек, и ее структурные подразделения. 

Показатель обеспеченности врачебными кадрами остается низким и составляет 29,6 %. В 2013 году в учреждение прибыло 6 врачей, убыло 7.

В 2013 году дополнительно проходили обучение по другим врачебным профессиям – 3 человека.

Объем платных медицинских услуг за 2013 год составил 13,1 млн. рублей, или 132,3% к уровню 2012 года. Все средства, полученные от оказания платных медицинских услуг, направляются на развитие и укрепление материально – технической базы учреждения. По программе «Модернизация здравоохранения Сахалинской области» за 2013 г было приобретено оборудование и основные средства на сумму 13,0 млн. рублей.

Кроме того, за счет средств областного бюджета были приобретены основные средства на сумму 7,8 млн. рублей.

12. Образование

В 2013 году в системе образования Углегорского муниципального района действовали 22 образовательных учреждения, в которых воспитывалось и обучалось 5873 чел. (2012 г. – 5690 чел.). Доля детей, охваченных дошкольным образованием, от общего числа детей от 0 до 7 лет составила 61 % (2012 г. – 42 %).  Проблема обеспечения доступности дошкольного образования относится к числу приоритетных,  для решения которой на территории Сахалинской области и Углегорского муниципального района реализуется программа «Обеспечение доступности дошкольного образования на 2011-2015 гг.», в рамках которой,  введен в действие детский сад на 190 мест в г.  Шахтерске,  идет реконструкция здания детского сада на 200 мест в г. Углегорске.

В минувшем учебном году в школах района были организованы различные формы обучения учащихся: очная, очно-заочная, обучение на дому детей с ограниченными возможностями здоровья, дистанционное образование детей-инвалидов. Случаев отчисления несовершеннолетних, не достигших 15 лет, из образовательных учреждений без получения основного образования не было.

В 2012/2013 учебном году осуществлялся подвоз 128 учащихся из 10-ти населенных пунктов к восьми общеобразовательным учреждениям. Дистанционное образование по 10 рекомендованным дисциплинам учебного плана получали 5 детей-инвалидов. По спутниковому каналу подключено 9 базовых рабочих мест. Процесс дистанционного образования осуществляли 15 педагогов и 4 координатора в образовательных учреждениях.

Дополнительное образование детей и подростков в минувшем учебном году обеспечивали 44 педагога.

На организацию летнего отдыха в 2013 году были выделены денежные средства в размере 5,2 млн. руб.  На выделенные средства в июне-августе была организована работа 26 лагерей дневного пребывания с охватом 624 участника, из них 211 человек из числа детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.  Впервые на территории района в июле 2013 года в рамках целевой областной программы «Патриотическое воспитание в Сахалинской области на 2009-2015 г.» на базе МБОУ СОШ № 2 г. Шахтерска был организован профильный военно-патриотический лагерь «Патриот», где отдохнули 32 подростка. Всего летом 2013 года в системе образования Углегорского муниципального района разными формами летнего отдыха были охвачены 1067 человек в возрасте с 7 до 18 лет, что составляет 51,2 % от общего числа учащихся, что соответствует уровню 2012 года.

Основными результатами деятельности системы образования являются учебные результаты. В государственной (итоговой) аттестации в форме и по материалам ЕГЭ в 2013 году приняли участие 125 (100 %) выпускников 11-12 классов из 10 школ района, 11 бывших выпускников школ, 10 учащихся ПУ № 19.

Современное качество образования не может быть обеспечено без создания современных условий организации и осуществления образовательного процесса. Укреплению учебно-материальной базы образовательного учреждения уделяется первостепенное значение. В 2012-2013 учебном году в рамках ПНП «Образование» образовательные учреждения Углегорского муниципального района получили 11 кабинетов начальных классов на общую сумму 3,6 млн. рублей. На обеспечение функционирования учреждений дополнительного образования израсходованы средства в объеме 30,6 млн. рублей. 

Значительные финансовые средства, выделяемые на улучшение содержания образовательных учреждений в последние годы, позволили сократить количество нарушений санитарного и противопожарного законодательства.

Для организации горячего питания в 10 образовательных учреждениях функционируют школьные столовые. Учащиеся НОШЭР г. Углегорска питаются в ООО «Чайка» по договору в связи с отсутствием в образовательном учреждении столовой.

В 2012-2013 году выполнен ряд мероприятий по обеспечению организации образовательного процесса в образовательных учреждениях:

- разработаны и действуют интернет-сайты образовательных учреждений (133,0 тыс. рублей – местный бюджет);

- приобретены и установлены приборы спутникового слежения для школьных автобусов (288,0 тыс. рублей – местный бюджет);

- при подготовке к учебному году выполнен ремонт ограждения образовательных учреждений (5 млн.  рублей – местный бюджет) и другие мероприятия.

Кадровый потенциал системы образования Углегорского муниципального района состоит из 181 учителя, 44 педагогов дополнительного образования, 99 воспитателей ДОУ.

Доля учителей пенсионного возраста в 2012-2013 году составила 51%,  доля молодых специалистов 3 %.

На 01.01.2014 года в отделе опеки и попечительства на учете состоят: 

- 136 приемных семей, в которых воспитывается 184 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей;

- 6 опекунских (попечительских) семей, в которых воспитывается 9 подопечных;

- 7 семей – усыновителей.

В 2013 году на содержание детей, находящихся под опекой  (попечительством) на возмездной и безвозмездной основе, ежемесячно  выплачивалось денежное пособие в размере 10 440 рублей. Указанная сумма пособия увеличивается ежеквартально с учетом прожиточного минимума.  

Хотелось бы отметить, что случаев помещения детей, оставшихся без попечения родителей, в государственные казенные образовательные учреждения в 2013 году не было, все дети устроены в замещающие семьи.

Отдел опеки и попечительства информирует граждан района о детях, оставшихся без попечения родителей, через районную газету «Углегорские новости», а также распространяя буклеты. 

Желающие взять ребенка на воспитание в семью обращаются в отдел опеки и попечительства в целях постановки их на учет в качестве кандидатов в опекуны (попечители), приемные родители, усыновители. 

По возвращении выпускников после получения начального, среднего и высшего профессионального образования в район, отдел опеки и попечительства осуществляет обеспечение их жилыми помещениями за счет средств областного и федерального бюджета и муниципального жилого фонда района. Все средства, выделяемые на приобретение жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете в отделе опеки и попечительства, были получены своевременно и использованы по целевому назначению в полном объеме.

По состоянию на 31.12.2013 г. в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит на учёте 41 несовершеннолетний, 37 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых проживают 69 несовершеннолетних.

13. Культура
Сеть учреждений культуры Углегорского района не изменилась и составляет 24 единицы, из них: 8 учреждений культуры клубного типа, 13 библиотек, Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Углегорский районный муниципальный краеведческий музей»; 2 муниципальных бюджетных образовательных учреждения дополнительного образования детей:  ДШИ г. Углегорска, ДШИ г. Шахтерска.


Общее финансирование сферы культуры (с отраслевым образованием, т.е. с ДШИ) муниципального образования Углегорский муниципальный район в 2013 году составило 40,8 млн. руб., что на 22% выше к финансированию 2012 года.


Средняя заработная плата учреждений культуры и отраслевого образования повысилась в сравнении с 2012 годом на 22 % и составила в 2013 году 30 492 рубля.

Доходы учреждений сферы культуры и искусства от платной и иной приносящей доход деятельности составили 2,9 млн. руб., что на 24% выше по сравнению с 2012 годом.

На материально-техническое оснащение учреждений (приобретение оборудования, музыкальных инструментов, инвентаря) в 2013 году направлено 10,1 млн. рублей, что на 51% выше в сравнении с прошлым годом.

За отчетный период Районным Домом культуры «Октябрь» проведено 358 культурно-досуговых мероприятий различных форм, что на 86 мероприятий больше  в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Количество посетителей мероприятий – 86714 человек, что на 32699 больше в сравнении с прошлым годом. Этот показатель свидетельствует о повышении интереса населения к проводимым мероприятиям в связи с выросшим качеством их проведения.

В 2013 году подготовлено и проведено 22 традиционных районных мероприятия, участниками которых стали 40 287 жителей района  
Межпоселенческая библиотека является ведущей библиотекой в районе. В 2013 году увеличились основные показатели по информационно-библиотечному обслуживанию в сравнении с 2012 годом. Объем баз данных составил 17 200 единиц записей, что на 3000 записей выше в сравнении с прошлым годом. Поступление новой литературы в 2013 году увеличилось на 2034 экземпляра в сравнении с прошлым годом и составило 2888 экземпляров.

В 2013 году краеведческим музеем проведена огромная подготовительная работа для участия в конкурсе музейных проектов и первом фестивале малых музеев Сахалинской области «Музей в ХХI веке», по итогам которого музей  получил главную награду Гран-при конкурса «Лучший малый музей Сахалинской области-2013».  

Система дополнительного образования района включает в себя две детские школы искусств г. Углегорска и г. Шахтерска, в которых обучается 444 человека. Контингент обучающихся увеличился на 4 учащихся; количество выпускников – 40, количество набранных в              1 класс – 101. Доля детей, обучающихся в детской школе искусств, к общей численности детского населения школьного возраста (с 1 по 9 класс) составляет 22%, что соответствует социальному нормативу. 


Детские школы искусств  благополучно прошли подготовительный этап реформирования, получив лицензии на обучение по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области искусств по шести направлениям: фортепиано, струнные инструменты (скрипка), народные инструменты (домра, балалайка), хоровое пение, живопись, декоративно-прикладное творчество. В 2013 году количество обучающихся по данным программам составило 46 человек. Условия реализации предпрофессиональных образовательных программ соответствуют Федеральным государственным требованиям.


На материально-техническое оснащение детских школ искусств направлено 3, 6 млн. рублей, что на 1,5 млн. рублей или на 41 % выше по сравнению с 2012 годом 


 В течение 2013 года 313 учащихся школ искусств приняли участие в 28 конкурсах международного, всероссийского, регионального и областного уровня, в которых 124 человека стали дипломантами и лауреатами. Число выпускников школ поступивших в отчетном году в профильные учебные заведения составило 4 человека.

14. Физическая  культура и спорт

Одним из важных направлений деятельности администрации Углегорского муниципального района является развитие физической культуры и спорта. В 2013 году в районе для привлечения к занятиям физической культурой и спортом отделом по физической культуре, спорту и делам молодежи, а также подведомственными учреждениями проведено 53 спортивных соревнования, в которых приняли участие более 1700 человек. 

В спортивных мероприятиях, проводимых Управлением образования и школами, было задействовано 4000 человек.

Самыми массовыми стали соревнования: лыжные гонки «Сахалинская лыжня-2013» (216 человек), легкоатлетическая эстафета в честь Дня защиты детей (130 человек), легкоатлетический забег «Кросс Нации-2013» (124 человека).

В 2013 году впервые был реализован проект под названием «Волейбольная лига Углегорского муниципального района», были организованы соревнования силачей «Богатырские забавы», а также проведены соревнования по стритболу.

Не обошли вниманием и лиц с ограниченными физическими возможностями. Совместно с министерством социальной защиты была проведена Спартакиада инвалидов Углегорского муниципального района, где приняли участие  25 человек и Фестиваль инвалидов с числом участников 22 человека. 

979 детей (в 2012 г. – 829) занимаются в спортивных секциях в образовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования детей, в том числе ДДТ г. Шахтерска, ДДТ г. Углегорска, ДЮСШ г. Шахтерска. В 2013 году на базе МБОУ РСК «Углегорский» открылась новая секция для занятий хоккеем.

Для занятий массовым спортом в зимнее время организуется работа лыжных трасс, катков при РСК «Углегорский» и ДДТ г. Углегорска.

Население района занимается 30 видами спорта. Большой вклад в решении задач, связанных с развитием развития спорта, вносят общественные организации СРСОО «Легион», УМОО «Детско-юношеский спортивный мотоклуб «СахПартс12», молодежная организация «Время не ждет», Углегорский Рейд Клуб», районные федерации по силовым видам спорта и шахматам.

Такая работа позволяет поддерживать высокий процент занимающихся физической культурой и спортом на протяжении трех последних лет и быть в пятерке лучших муниципальных образований Сахалинской области по этому основному критерию деятельности муниципальных образований. Второй год показатель составляет 26,5 % занимающихся от общего количества населения.

В областных соревнованиях приняли участие более 370 спортсменов. Около 90 призовых мест были взяты по вольной борьбе, настольному теннису, пауэрлифтингу, волейболу, шахматам, баскетболу, боксу, прыжкам на лыжах с трамплина, футболу, бильярду. Из них золотых медалей – 42. Количество выездов на соревнования по сравнению с 2012 годом увеличилось с 28 до 46.

В 2013 году впервые была заявлена в Детскую хоккейную лигу юношеская команда Углегорского муниципального района. На хоккейную экипировку было затрачено более 200 тыс. рублей. Также была приобретена форма с оригинальным дизайном и символикой Углегорского муниципального района по баскетболу, футболу и боксерская экипировка на общую сумму 98,0 тыс.рублей.

За пределами региона, спортсмены Углегорского муниципального района выступили в 12 соревнованиях. Это всероссийские соревнования, соревнования Дальнего Востока и международные турниры по боксу, вольной борьбе, прыжкам на лыжах с трамплина. В них приняли участие 20 человек, завоевавшие 8 призовых мест, из которых 5 – первые места. Также в г. Сочи были направлены на месячные сборы спортсмены по боксу. Количество участников соревнований такого уровня по сравнению с 2012 годом увеличилось на 13 человек.

В 2013 году в Углегорском районе были проведены 4 областных  соревнования: по вольной борьбе в честь заслуженного тренера Н.П.Карпенко, областной турнир по волейболу в честь Дня Конституции РФ, областной этап Первенства Сахалинской области по мотоциклетному спорту, III-й отборочный этап Всероссийского Фестиваля любительского хоккея.
Количество штатных работников физической культуры и спорта в Углегорском муниципальном районе составило 41 человек. Это на 10 человек больше, чем в 2012 году.

На финансирование физической культуры и спорта в районе на 2013 год выделено   - 20,7 млн. рублей.

В рамках Плана мероприятий  Углегорского муниципального района в 2013 году был отремонтирован спортивный зал ДЮСШ  г. Шахтерска на сумму 4,0 млн. рублей (средства областного бюджета – 3811,6 тыс. рублей, местного бюджета – 213,3 тыс. рублей). 

Необходимо отметить, что в целях выявления фактического наличия спортивных сооружений и их характеристик, формирования сведений для организации учета, а также укрепления материально технической базы администрацией Углегорского муниципального района было издано распоряжение от 09.12.2013г. № 226-р  «О проведении инвентаризации спортивных сооружений на территории Углегорского муниципального района». По результатам инвентаризации будет составлен реестр спортивных сооружений с четким наименованием и направленностью. По данным 2013 года в Углегорском муниципальном районе числится 56 спортивных сооружений (из них в федеральной собственности – 2, областной – 6, муниципальной – 48). Из этого числа плоскостных сооружений – 23, спортивных залов – 20, залов спортивной направленности – 13. 

15. Молодежная политика

Молодежь Углегорского муниципального района сегодня – это 3315 человек, составляющие 16,1 % от общего количества жителей района. Следует отметить, что численность молодого населения сокращается в среднем на 130 человек в год. Во многом это вызвано такими факторами, как выезд молодежи за пределы района для получения профессионального образования, так и невозвращением лиц, уже получивших профессиональное образование по причине  отсутствия комфортных условий для жизни в районе (отсутствие жилья, проблема трудоустройства, проведения досуга, неразвитость социальной инфраструктуры и др.).

На развитие молодежной политики в 2013 году  было потрачено 744,0 тыс. рублей. Проведено 26 мероприятий.

Впервые  проведены такие мероприятия как районный фестиваль «Поверь в себя!»,  посвященный Международному дню инвалидов, слет добровольцев «Твори добро»,  автомобильное многоборье «От Углегорска по хребту», новогодняя молодежная акция для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации «Подари радость детям» и др. На  прошедшем в августе 2013 года образовательном молодежном форуме «Острова» три проекта от делегации Углегорского муниципального района стали победителями конкурса проектов.

В целях профилактики безнадзорности, правонарушений и защиты прав несовершеннолетних в Углегорском муниципальном районе активно осуществляется поддержка детского и молодежного экологического движения, для людей, попавших в трудную жизненную ситуацию, создаются условия для реализации их возможностей в спорте, искусстве, общественных делах. Объем финансирования программы в 2013 году составил 477, 0 тыс. рублей. В рамках реализации программы  проведено 78 мероприятий  (план – 61). Организована занятость 53 подростков в летний период в трудовых бригадах. Впервые в 2013 году к трудовую занятость вовлечены воспитанники ГКОУ «Детский дом № 7» (10 подростков). Ребята занимались благоустройством территории детского дома. 
С целью развития и укрепления системы гражданско-патриотического воспитания граждан на территории Углегорского муниципального района действовала муниципальная целевая программа «Патриотическое воспитание жителей Углегорского района на 2009-2013 годы». Объем финансирования программы   в  2013 году – 270,0 тыс. рублей.  
В рамках реализации программы проведено 192 мероприятия (план – 136). Впервые проведены: районный туристко-краеведческий слет, слет активистов школьных краеведческих музеев, экскурсионная поездка в г. Южно-Сахалинск с целью посещения областного краеведческого музея, Музея книги А.П. Чехова, Музея фауны моря, экскурсионные мероприятия «Новогодняя Дача Деда Мороза» в с. Орлово.

16. Правоохранительная  деятельность 
Уровень преступности в Углегорском муниципальном районе, в расчете на 10 тыс. населения, составил 170,3 преступления (АППГ–161,3). Это ниже среднего показателя по Сахалинской области (250,1). 

За 2013 год на 6,8% снизилось количество преступлений, связанных с посягательствами на собственность,  кражами чужого имущества на 3,9%). 

Количество выявленных преступлений экономической направленности увеличилась на 66,7%, из которых 8 коррупционных преступлений и столько же относятся к категории тяжких и особо тяжких, 6 совершены в сфере ЖКХ, 3 - в сфере ТЭК, 2 - в финансово-кредитной сфере и 1 – на потребительском рынке.  

Из проведенного анализа следует, что больше всего преступлений совершалось лицами в возрастной категории 30-49 лет (37,4% или 92 лица), по роду занятий – наемными рабочими (20,3% или 50 лиц), по образованию – имеющими общее среднее образование (32,5%, или 80 лиц). 

Несмотря на рост количества иностранных граждан, прибывающих для трудоустройства на территорию муниципального образования, их деятельность не оказывает существенного влияния на оперативную обстановку. Так, в отчетном периоде иностранными гражданами совершено 2 преступления.

На 56,1% уменьшилось количество несовершеннолетних, совершивших преступные деяния, и на 64% сократилось число преступлений, совершенных подростками.  Также не зарегистрировано преступлений, совершенных несовершеннолетними, связанных с незаконным оборотом наркотиков, причинением тяжкого вреда здоровью, а также изнасилований и умышленных убийств.

В отчетном периоде подразделениями ОМВД в тесном взаимодействии с органами государственной власти принимались меры по улучшению ситуации в сфере повышения безопасности дорожного движения на территории района, которые, к сожалению оказались недостаточно эффективными. 

За 2013 год на дорогах муниципального образования зарегистрировано на 27,3% меньше дорожно-транспортных происшествий. Основными причинами происшествий являются: нарушения правил дорожного движения, содержащиеся в несоблюдении скоростных режимов, а также из-за неудовлетворительных дорожных условий. На постоянной основе проводятся оперативные мероприятия, направленные на получение упреждающей информации о лицах и организациях, причастных к терроризму и экстремизму.

Наркомания является одной из важных проблем нашего общества, вызывающих острую необходимость решительных и активных действий в организации профилактики употребления наркотических веществ, особенно в образовательной среде. В истекшем году ОМВД особое внимание уделялось выявлению правонарушений и преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и их прекурсоров, выявлено 24 преступления данной категории. 

За 12 месяцев 2013 года сотрудниками ОМВД России по Углегорскому району выявлено 4064 административных правонарушения. Сумма наложенных штрафных санкций составила 1,9 млн. рублей.  

17. Демографическая ситуация

По состоянию на 1 января 2013 года численность населения Углегорского муниципального района составляла  20 550 человек.

В 2013 году демографическая ситуация муниципального района характеризовалась продолжающимся процессом убыли населения, как за счет естественной убыли, так и за счет миграционного оттока населения. 

В 2013 году отмечается уменьшение рождаемости населения. Всего за отчетный год в районе  родилось 289 детей, что на  7 детей меньше уровня предыдущего года. Количество умерших по сравнению с 2012 годом уменьшилось  на 4 человека и составило 442 человека (зарегистрировано 2 случая смерти детей в возрасте до 1 года). В январе-декабре 2013 года естественная убыль населения составила 153 человека против 150  за предыдущий год. 

Продолжает увеличиваться миграционный отток населения. За отчетный год в район прибыло 514 человек, выбыло 1110, миграционный отток - 596 человек.

В целом за счет естественной убыли и миграционного оттока население района уменьшилось на  749 человек и  по оценке на 01.01.2014  составило 19 801 человек.

Снизилось количество разводов в муниципальном районе  на 23,3 %, общее число разводов в отчетном году составило 132. Число зарегистрированных браков увеличилось на 15,9 %  и составило  241.

18. Доходы и уровень жизни населения

Анализ трудовых ресурсов показал, что в 2013 году экономически активное население района составило 11 тыс. чел. (от 15 до 72 лет). Занятых в экономике района – 7,2 тыс. чел., зарегистрировано 577 предпринимателей и 173 безработных граждан. Заявленных вакансий по предприятиям и организациям – 345 ед. Востребованными остаются высококвалифицированные специалисты для угольной отрасли, социальной сферы. 

Среднемесячная заработная плата в 2013 году составила 34,2 тыс. рублей (справочно: по области – 48,4 тыс. рублей). 

По прогнозу на 2014 год, среднемесячная заработная плата по муниципальному району должна составить 35,4 тыс. рублей с последующим ростом  в среднем на 7-12  % ежегодно, в 2015 году -  38,3 тыс. рублей, в 2016 году – 41,3 тыс. рублей.

Фонд оплаты труда -  2 956,1 млн. рублей, что выше уровня 2012 года на 12,3 % (прогнозный показатель на 2014 год – 3 114,0 млн. рублей).

По состоянию на 01.01.2014 года предприятия и организации Углегорского муниципального района по данным статистики не имели задолженности по выдаче средств на оплату труда.

Численность зарегистрированных безработных на конец 2013 года – 173 человека.  Уровень регистрируемой безработицы составил 1,3% (справочно: по области – 0,7%). Самый низкий уровень безработицы в с. Бошняково – 0,6%, самый высокий в с. Орлово – 28,6%. 

В 2013 году с помощью службы занятости нашли работу 1773 человека (в том числе 609 человек – несовершеннолетние дети в свободное от учебы время).

Велась активная работа по организации профессиональной подготовки молодежи и переподготовке среди трудоспособного населения района. В целях содействия предупреждения безработицы среди молодежи, повышения конкурентноспособности граждан на рынке труда в 2013 году проведено три заседания координационного Комитета содействия занятости населения Углегорского муниципального района. Согласно плану работы на 2013 год рассмотрены все намеченные вопросы, в том числе организовано и проведено районное мероприятие «Ярмарка образовательных услуг» для выпускников общеобразовательных учреждений 9-11 классов и их родителей. В ярмарке приняли участие 307 человек. Цель мероприятия – оказание квалифицированной помощи выпускникам общеобразовательных учреждений, их родителям в вопросах выбора профессии, информирование об образовательных учреждениях Сахалинской области, условиях приема и формах обучения, профессиональных качествах, необходимых для успешного овладения выбранной профессией. В ярмарке приняли участие 7 представителей учебных заведений Сахалинской области: Сахалинский институт железнодорожного транспорта; профессиональное училище № 19 г. Шахтерска, Сахалинское высшее морское училище имени Гуженко; Сахалинский государственный колледж бизнеса и информатики, Южно-Сахалинский филиал «Хабаровской академии экономики и права», Южно-сахалинский институт экономики, права и информатики, Южно-Сахалинский филиал современной гуманитарной академии г. Москвы.

Большое внимание уделено занятости несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. Увеличено финансирование за счет средств местного бюджета мероприятий по трудоустройству несовершеннолетних в свободное от учебы время. Так в 2012 году на эти цели из бюджета района было направлено 503,0 тыс. рублей, в 2013 году – 556,8 тыс. рублей. Разрабатывались следующие дополнительные меры по обеспечению занятости населения: в населенных пунктах с уровнем безработицы свыше 2 %  организованы общественные работы, в которых приняли участие 258 человек (на сельскохозяйственных работах в крестьянском хозяйстве ИП Логинова В.В., ИП Архипова Ф.Г., СПСК «Пересвет»), на благоустройстве в предприятиях жилищно-коммунального хозяйства. В 2013 году поступило 15 анкет от соотечественников о возможности трудоустройства. В части трудоустройства приняты были 2 анкеты: 1 человек - трудоустроен мастером в ООО «Сахалинуголь-6», 1 человек – механиком в ООО «БУР». Администрациями поселений им предоставлено жилье.

По состоянию на 31.12.2013 г. в районе начислены пособия на 2 517 детей в сумме 17,8 млн. рублей, выплачено 100%. 

По состоянию на 01.01.2014 численность пенсионеров в муниципальном образовании составила 9 488 человек. За 2013 год средний размер пенсии увеличился на 9,3 % . По группе категорий средний размер пенсий составил:

- по старости – (8 498чел) – 13 398 рублей;

-по инвалидности (181 чел) – 8 204 рублей;

-по случаю потери кормильца (197 чел) – 7 974 рублей;

- по государственному обеспечению (594 чел.) – 7 179 рублей.

В 2013 году заключено 97 договоров на переселение семей высвобожденных работников угольной промышленности на общую сумму 185,4 млн. рублей, из них по состоянию на 01.01.2014 освоено 175,8 млн. рублей.

19. Основные направления деятельности администрации 

Углегорского муниципального района  на 2014 год

Задачи на 2014 год администрации Углегорского муниципального района:

- реализация Плана мероприятий по реконструкции, капитальному ремонту социально значимых объектов, объектов дорожного хозяйства и благоустройству Углегорского муниципального района  на 2014-2016 годы;

- реализация мероприятий государственных программ Сахалинской области на территории Углегорского муниципального района; 

-  реализация муниципальных программ;

- внедрение принципов программно-целевого управления и бюджетирования, ориентированного на результат;

- наращивание собственных источников формирования доходов местного бюджета за счет  развития малого и среднего предпринимательства, эффективного использования земель и муниципальной собственности;

- продолжить контроль за уплатой налога на доходы физических лиц организациями, осуществляющими деятельность на территории муниципального образования, совместно с налоговыми органами принимать меры по погашению задолженности по налогу;

- совместно с налоговыми органами обеспечить проведение мероприятий по сокращению задолженности по переданным в местный бюджет из областного бюджета налогам (налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, транспортный налог);

- развитие сельского хозяйства в муниципальном образовании и создание условий для расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия; 

- реализация мероприятий адресной инвестиционной программы Сахалинской области на 2014 год;

- обеспечение мероприятий по привлечению инвестиций в развитие территории муниципального образования;

- обеспечение доступности и получения качественного образования;

- создание условий для обеспечения населения услугами организаций культуры и спорта.

Отчет по муниципальным программам. 

В 2013 году работало 10 муниципальных программ Углегорского муниципального район.  Финансирование по данным программам предусмотрено бюджетом 11,1 млн. рублей, процент фактически освоенных средств составил 97,8 %., процент освоения сложился в результате экономии средств по итогам проведенных торгов. На 2014 году разработано 11 муниципальных программ с финансированием 15, 9 млн. руб.
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